

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Карла дель Понте дает показания в суде | Carla del Ponte entendue comme témoin

Auteur: Азамат Рахимов, [Беллинциона](#), 18.01.2012.

Карла дель Понте (© reteuno.rsi.ch)

Бывший генеральный прокурор Швейцарии проходит по делу о сигаретной мафии.

|

L'ex-procureur de la Confédération Carla del Ponte a été entendue comme témoin dans le nouveau procès de la mafia des cigarettes.

Carla del Ponte entendue comme témoin

Дель Понте была вызвана в суд для участия в процессе по делу о контрабанде сигарет и отмывании денег, слушания по которому прошли в понедельник в швейцарском городе Беллинциона. Выяснилось, что в прошлом у нее была связь с одним из девяти обвиняемых. В должности окружного прокурора Тичино в период с 1985 по 1993 года ей самой приходилось сталкиваться с подобными делами. Генеральная прокуратора указывает, что дель Понте многократно встречалась с владельцем пунктов обмена валюты Фреди Боссертом, а ныне одним из обвиняемых. По ходу слушания свидетель вспомнила, что Фреди, которому сейчас 76, действительно зарабатывал большие суммы на продаже сигарет.

Нельзя не отметить, что до этого момента репутация синьоры дель Понте была идеальной, а карьерные успехи действительно внушительны. Она прошла путь от адвоката до генерального прокурора Швейцарии. Вершиной ее профессионального пути стала должность прокурора Международного трибунала ООН по бывшей Югославии и международного трибунала по Руанде. Карла дель Понте хорошо известна далеко за пределами за Швейцарии своим бескомпромиссным отношением к организованной преступности. И вот теперь по иронии судьбы или по определенной закономерности она сама может иметь отношение к такому делу.

Однако государственный обвинитель пока так и не представил никаких конкретных доказательств и достаточных материалов, подтверждающих виновность обвиняемого Боссера в организации контрабанды или отмывании денег. Также не было пока доказано, что происхождение денег, проходивших через пункты обмена валют, каким-то образом связано с наркоторговлей или незаконным оборотом

оружия. Дель Понте признается, что была знакома с обвиняемым, но имела с ним только деловые контакты, хотя последний и настаивает на том, что был ее близким другом.



"Хитрый лис" Фреди Боссерт

Интересно, что в 2007 году бывший генеральный прокурор официально назвала обвиняемого «хитрым лисом». Выражение, которое по мнению швейцарских журналистов явно указывает на криминальное прошлое обвиняемого, можно интерпретировать и как комплимент интеллектуальным способностям человека. Дель Понте выразила уверенность, что последний никогда не был связан с организованной преступностью. Правда, она не смогла подробно объяснить, на чем именно основана ее убежденность. Зато после слушания она не упустила возможности напомнить журналистам о том, что на рассматриваемый период - с 1994 по 2000 гг. - перевозка сигарет в Швейцарию не считалась уголовно наказуемым преступлением. Она также добавила, что если бы в ее распоряжение попали материалы, подтверждающие малейшие подозрения в виновности Фреди, она бы незамедлительно открыла уголовное дело.

Представление доказательств по делу и обвинительная речь прокурора назначены на сегодня. Насколько успешным будет процесс, пока рано судить, но уже сейчас ясно, что разбирательства могут затянуться на долгие месяцы. Предварительный приговор будет оглашен не ранее 21 марта. Это уже второй суд над обвиняемыми: федеральный суд отменил приговор по делу от 2009 года, согласно которому двое были осуждены условно, семеро оправданы. С подробностями того процесса вы можете познакомиться в нашей [статье](#). Все девять человек вновь на скамье подсудимых: четверо граждан Швейцарии, трое итальянцев, француз и испанец. Итого, восемь мужчин и одна женщина. Им вменяется участие в составе организованной преступной группировки и отмывание денег.

Причиной для повторного возбуждения дела стала вскрывшаяся информация о контрабанде сигарет, приобретенных на деньги от незаконного оборота оружия и наркотиков. В период с 1996 по 2000 года таким образом было сбыто в Италии не менее 215 миллионов блоков сигарет. Выяснилось, что контрабандный товар попадал на Аппенинский полуостров из Черногории. А в Швейцарии (по уже давно

сложившейся [традиции](#)) полученные деньги отмывались. По такой схеме через Швейцарию прошло около 1 млрд. франков. Генеральная прокуратура прямо указывает на причастность обвиняемых к мафиозным группировкам Неаполя и Апулии. Удивительным кажется и то, что столь громкое дело широко освещается во франко- и немецкоязычной прессе и почти не упоминается в италоязычных СМИ. Процесс вызвал бы еще меньший резонанс, если бы не участие в нем Карлы дель Понте.

Она известна в мире в связи с несколькими довольно заметными уголовными делами: руководила процессом над Слободаном Милошевичем, Ратко Младичем и Радованом Караджичем. Также дель Понте занималась делом о подозрении в коррупции чиновников из окружения Бориса Ельцина, по которому представители правительства обвинялись в получении взяток от швейцарской строительной фирмы, возглавляемой теперь уже бывшим президентом непризнанной Россией республики Косово [Бехджетом Пацоли](#).

Следующий раз имя дель Понте возникло уже после того, как она покинула свой пост в Гаагском трибунале. [Свидетели «югославских»](#) процессов признались в том, что на них оказывалось давление, их запугивали и шантажировали, а некоторым даже предлагали работу в США в обмен на предоставленную информацию.

В своей опубликованной в 2008 году книге «Охота: я и военные преступники» она изложила свою версию событий, а также подробно описала ужасы войны, с которыми она столкнулась по ходу изучения материалов дела: похищения людей с целью продажи органов, массовые убийства и издевательства. Книга вызвала неоднозначную реакцию, но стала одним из самых значимых и авторитетных свидетельств того, что происходило в Косово и Югославии. Некоторые отмечают, что этот ее труд значительней ее работы в Международном трибунале, во время которой ей так и не удалось добиться выдачи Младича и Караджича.

Очевидно, что с таким послужным списком Карлу дель Понте практически невозможно воспринимать как частное лицо, а потому и интерес к ней особый. В какой мере бывший генеральный прокурор может быть причастна к делу об отмывании денег, станет ясно уже в ближайшее время. Но гораздо важнее, окажутся ли обвиняемые в тюрьме на этот раз.

[отношения сша и швейцарии](#)

Статьи по теме

[Сигаретная мафия на свободе](#)

[Карла Дель Понте угрожала свидетелям?](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/karla-del-ponte-daet-pokazaniya-v-sude>